

1 Сократов

2 Дмитрий

3 Прокопьевич

4 9 мая 1923 года партийность член КПСС

5 в начале службы рядовой; в конце службы старшина

6 в начале службы автоматчик; в конце службы командир танка

7 пехота, танковые войска

8 с декабря 1941 года по февраль 1944 года

9 Волховский фронт

10 191 КСД, 376 КСД 2 УА лыжный батальон

11 Ленинградской, Новгородской областей, гг. Тихвин, Синявино, Новгород, Луга

12

13

14 две медали "За боевие заслуги", "За оборону Ленинграда", "За победу над Германией", и ряд других медалей № 10 шт.

15

16 тяжелое ранение в верхние и нижние конечности, всего 11 23 января 1944г в Новгородско-лужской операции

17 [REDACTED]

18 автотранспортный техникум

19 лаборант военного кабинета

20

Адресов однополчан по 376 сд нет.

Мои воспоминания о боях под Синявино в январе 1943 года очень немногословно т.к. тогда я был рядовым автоматчиком отдельного лыжного батальона 376 Краснознаменной стрелковой дивизии. В составе 376 КСД мне пришлось воевать немного и всего чуть больше месяца. За такой короткий промежуток времени, я даже не смогу назвать своих однополчан по именно т.к. никого даже не успел узнать. Разве только комдива и могу описать т.к. по долгу службы мне приходилось с ним встречаться почти каждый день в штабе дивизии. Это был генерал-майор Ардынский, нет кажется Аргунов, да Аргунов.

Дивизия находилась в обороне в р-не Ганталово, вночь с 11 на 12 января 1943 года все приготовились к наступлению. 12 января после артподготовки дивизия перешла в наступление, а с того дня и до прорыва блокады был связным между к-ром ^{л/б-на} минного ~~полка~~ б-на и командиром ген. Аргуновым. В этих боях шли жестокие схватки с фашистами. Наступали все лесами и болотами, населенных пунктов не встречали на своем пути и поэтому трудно точно определить где велись бои. Правее нас наступали другие дивизии 2УА. Они имели большой успех, чем наша 376 и в основном 18 января 1943 года прорвали блокаду Ленинграда и соединились с войсками Ленинградского фронта. В этот день все были рады лично в этих боях я особого ничего не проявил т.к. наш л/б-н в основном находился в отдельных операциях, как блокировка дзотов, обход укрепрайонов. В конце января я был легко ранен, пробыл в медсанбате 13 дней и уже попал в 191 КСД, в которой провоевал до 23 января 1944 года, где получил две медали за "Боевые заслуги". Больше ничего не смогу рассказать, так как мне рядовому в ту пору ничего известного не было, ни с противником ни с наших наступающих частях. Задача рядового была одна. Выполнять приказы командиров, бей хлеще фашистов. Это долг был перед Родиной. И мы все рядовые выполнили этот долг перед Родиной с честью. Конечно хотя и я в дивизии /376/ провоевал чуть больше месяца, все равно по праву читаюсь ее ветераном. Хотелось бы конечно узнать о многом боевом пути дивизии и как-то бы узнать больше о ее героях, которые провоевали в 376 КСД многое время. Я сам казах и может быть не точно выражаюсь по русски, прошу за это извинить меня. Высылаю вам свое фото 1979 года и другое фото 1944 года когда я после госпиталя в г. Александрове выписался и был направлен в распоряжение горвоенкомата. На этом моя фронтовая жизнь закончилась т.к. 23 января 1944г был тяжело ранен в обе руки и обе ноги, 11 осколков извлекли из мои рук и ног и больше на фронт не попал. Я очень рад, что дорогие пионеры из школы № 38 им. Кирова свято чтут память о наших Вооруженных силах, которые отстаивали честь и независимость нашей Родины. Большое спасибо вам дорогие наши дети и внуки. Из личных вещей военного времени ничего не сохранилось, т.к. что извините не смогу ничего выслать.

Мне так приятно было узнать, что 376 СД формировалась у вас в Сибири, и вы так свято чтите память о ее ратных шед делах. И рад также тому, что и эг № 1505 так же формировался в вашем городе. И надо же такому быть совпадению, сто мне доведось воевать в 376 СД и лежать в эг 1505, которые формировались у вас. Это очень ~~врядли~~ редко может быть такое совпадение. Значит я не зря родился в Восточной Сибири, и воевал и лечился тоже вместе с сибиряками. Теперь у меня будет надежда на вас и разыскать своих однополчан по отд. лыжному батальону автоматчиков 376 СД и того лечащего врача, что я выслал вам фотографию—это Мария Георгиевна. К сожалению фамилии не запомнил. Но т.к. вы знаете адрес нач. госпиталя Стерхова В.С. и начпрдотд. у вас в Ленинске, возможно через них вы мне поможете разыскать эту Марию Георгиевну. Ведь я был очень тяжело ранен и мне хотели ампутировать руки, а она возразила и взялась за мое лечение и спасла мне руки. Я всю жизнь благодарю судьбу, что попал я к такому врачу—хирургу как Мария Георгиевна и она спасла мне руки. Как бы хотелось найти ее и отблагодарить. Возможно через вашу областную газету, через вас дорогие друзья. Пишу и волнуясь, сколько лет уже прошло, а мне кажется, что это было вчера.

Мне в годы Великой Отечественной войны довелось воевать в составе 376 стрелковой дивизии, 2 ударной армии, Волховский фронт. В то далекое время я был в отдельном лыжном батальоне автоматчиков, рядовым. И 376 стрелковая дивизия стояла в обороне под Синявино в районе Гойтолово. Прибыл я в дивизию 20 декабря 1942 года из госпиталя г. Боровичи. Меня как лыжника-автоматчика направили в дивизионный отдельный лыжный батальон автоматчиков /ранее я воевал в 43 отдельном лыжном батальоне автоматчиков 2 ударной армии/. И вот 12 января 1943г передовые двизии 2 УА перешли в наступление в том числе и наша 376 СД т.к. она стояла в первом эшелоне 2 УА. Я прибыл в бою до 25 января 1943 и снова был ранен в ногу и отправлен в госпиталь. Разумеется за такой короткий срок времени в месяц с днями мне не пришлось запомнить хотя бы кого.